

学校召开党委理论学习中心组集中学习（扩大）会

本报讯 8月25日上午，学校召开党委理论学习中心组集中学习（扩大）会。校党委书记舒歌群主持会议并作辅导报告。校长包信和及其他校领导，学院、重点科研机构、附属医院、直属单位党政主要负责人，校长特别助理，机关部门主要负责人参加会议。

会上，与会人员观看新闻视频，集体学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班和中央统战工作会议上的重要讲话精神。舒歌群作题为《中国之路、中国之治、中国之理——学习〈习近平谈治国理政〉第四卷》的专题辅导报告，对全面准确把握《习近平谈治国理政》第四卷的精神实质和核心内涵进行了梳理解读，对第一专题的四篇文稿进行了领学导读。

校党委副书记、纪委书记毕金初，党委常委、党委统战部部长褚家如，校长助理薛天分别结合工作实际，分享心得体会。他们表示，要以更高的站位学习习近平总书记重要讲话精神，学好用好《习近平谈治国理政》第四卷，感悟思想伟力，汲取真理力量，做到学以致用，切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央的决策部署上来，始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。

校长包信和在讲话中强调，《习近平谈治国理政》一至四卷一脉相承、一以贯之，对于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行具有重要意义。要深刻感悟新时代10年取得的历史性成就、发生的历史性变革，自觉站位全局，心怀“国之大者”，把学校工作放在党和国家大局中思考谋划，推动中国特色、科大风格的世界一流大学建设。

舒歌群最后强调，全校各级党组织要高度重视，始终聚焦政治学习定位，在提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力上下功夫，在提升学习思想性、理论性上下功夫，坚持理论联系实际，学以致用、用以促学，把学习《习近平谈治国理政》第四卷与深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神相结合，将学习成果不断转化为解决实际问题、推动实际工作的本领和能力，为创建中国特色世界一流大学提供强大的精神动力和思想保证，以扎实的学习成效和优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

本次会议是学校在领导干部暑期读书班（铜陵）期间举行，是2022年度校党委理论学习中心组第六次集中学习、党史学习教育常态化长效化第五次专题学习。（党委宣传部 崔勤）

校党委召开党委扩大会议

本报讯 8月25日，校党委召开党委扩大会议，听取中央巡视整改落实情况“再总结”工作汇报，校党委书记舒歌群主持会议。学校领导班子成员，各院系、重点科研机构、直属附属单位党政负责人，机关部门主要负责人参加了会议。

5月，校党委制定了《2022年中央巡视整改落实情况“再总结”工作方案》，对照“一校一策”指出的共性问题和个性问题、《中共中国科学技术大学委员会巡视整改落实方案》、关于巡视整改进展情况有关审核评估意见等，严格

“对标”“对表”，明确了8个方面24项工作任务以及责任单位。7月底，各单位、院级党组织如期完成整改落实情况“再总结”工作。会上，党政办公室主任王伟作了《按照“一校一策”要求，持续推进巡视整改“再总结”工作》的汇报。

舒歌群在总结讲话中表示，校党委贯彻落实《关于加强巡视整改和成果运用的意见》，坚持每年开展巡视整改“再总结”工作，推动巡视整改不断走深走实，持续巩固深化整改成果。各单位、院级党组织高度重视，及时总结

梳理巡视整改落实情况，进一步压紧压实巡视整改责任，有力促进了学校党的建设和各项事业发展。

舒歌群强调，要把持续推进巡视整改作为管党治党、办学治校的重要抓手，把防范风险、推动整改、促进改革、优化治理结合起来，充分运用好巡视整改成果，推进巡视整改常态化长效化。各单位、院级党组织要把巡视整改作为重要政治任务，时刻绷紧弦，改进工作作风，切实解决共性问题和深层次问题，防止前紧后松、虎头蛇尾和“过关”心态，抓在日常、严在经常、融入平常，以良好的精神风貌和优异的办学成绩迎接党的二十大胜利召开。

（巡视整改领导小组办公室）

国家知识产权局副局长胡文辉一行来我校调研

本报讯 8月29日，国家知识产权局党组成员、副局长胡文辉来我校调研知识产权工作情况，并开展座谈交流。校党委书记舒歌群出席座谈会并讲话，校党委常委、总会计师黄素芳主持会议。国家知识产权局知识产权保护司司长张志成、二级巡视员崔海瑛，安徽省知识产权局局长程胤、安徽省知识产权事业发展中心主任吴建中、合肥市知识产权局局长潘守银等参加调研座谈。

舒歌群代表学校对国家知识产权局、安徽省和合肥市知识产权局给予学校的关心和支持表示感谢，并对胡文辉一行来我校调研表示欢迎。舒歌群指出，我校高度重视知识产权工作，是我国

最早开展知识产权管理实务工作的高校，也是较早开展知识产权研究工作的高校之一，取得了积极成效。2021年3月，国家知识产权局与我校签署共建知识产权研究院的协议后，我校知识产权学科发展翻开了崭新的篇章。当前，学校正在进行知识产权硕士专业学位点建设工作，推进知识产权复合型人才的培养。

我校科技成果转化办主任吴长征、知识产权研究院执行院长宋伟、研究生院副院长姚华建分别就我校国家知识产权示范高校建设和科技成果转化、知识产权研究院成立揭牌以来的建设情况、学科建设尤其是知识产权专业学位研究生学位授权点的建设情况做专题汇报。

胡文辉对我校知识产权工作表示高度认可。他指出，国家层面对知识产权工作给予了前所未有的重视，中国科大知识产权工作要充分学习《知识产权强国建设纲要》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》，加强对知识产权工作的全面部署，知识产权研究院要把握高端智库发展方向，继续推进学科建设，持续深化知识产权的人才培养和队伍建设。国家知识产权局将继续对中国科大知识产权工作和知识产权研究院的发展建设给予支持，共同推动我国知识产权事业高质量发展。

（公共事务学院 知识产权研究院）

故宫博物院党委书记都海江一行来我校调研交流

本报讯 8月30日，故宫博物院党委书记、副院长都海江一行来我校火灾科学国家重点实验室就双方合作的两项国家重点研发计划项目和文物建筑消防安全新技术进行调研交流。校党委书记舒歌群，安徽省文化和旅游厅、省文物局和火灾实验室等部门相关领导、教师参加座谈。

舒歌群首先致欢迎词，对都海江一行表示热烈欢迎。舒歌群表示，故宫博物院是中国最大的古代文化艺术博物馆，是中华民族优秀传统文化的代表，消防安全至关重要。近年来，火灾科学国家重点实验室与故宫开展了两个国家重点研发计划项目的合作研究，目前均进展良好，针对文物建筑典型的消防安全问题合力攻关，已取得了多项成果，未来将在故宫博物院开展应用示范。舒歌群指出，作为典型的理工类高校，希望故宫博物院和我校多开展展览、交流活动，以助力提升我校大学生的人文素质教育水平。

省文物局局长何长风在致辞中强调了文物

保护的重要性，表示要不断借鉴故宫博物院的宝贵经验，持续加深与中国科大的合作，为新时代安徽文物保护工作提供坚实保障。

都海江表示，中国科大火灾科学国家重点实验室在国际火灾前沿领域具有举足轻重的地位，前期已经开展了一系列的合作研究，取得了较好的成果，希望双方进一步加强合作，凝聚合力，充分发挥科技对文物保护工作的支撑作用。

火灾实验室副主任纪杰介绍了火灾实验室的相关情况，汇报了我校牵头、故宫博物院参与的国家重点研发计划“文物建筑火灾蔓延机理与评估预警关键技术研究”项目阶段性进展。

在文物建筑消防安全新技术交流与讨论部

分，实验室王喜世教授、张启兴副教授、阚永春副研究员分别就细水雾灭火技术及应用简介、无人机巡检与图像精准探测技术、防灭火涂层材料等内容进行了汇报和交流。随后，丁龙副研究员就“大型明清古建筑（群）多干扰条件下火灾探测器设置方法与适用性提升研究”研究进展进行汇报。

会后，都海江一行参观了激光流场诊断系统平台、锥形量热仪、大空间试验厅、火灾探测标准火实验室、ISO9705实验室等实验平台和设备，观看了火灾图像识别预警、缩尺寸古建筑火灾蔓延、火旋风等实验演示，并详细听取了设备和平台介绍。（火灾科学国家重点实验室）

我校与铜陵市举行市校合作交流会暨签约仪式

本报讯 8月25日，中国科大与铜陵市校合作座谈交流会暨签约仪式在铜陵举行。校党委书记舒歌群，校长包信和及校领导蒋一、王晓平、杨金龙、杜江峰、毕金初、罗喜胜、傅尧、吴枫、周丛照、黄素芳、邓建松；铜陵市委书记丁纯，市委副书记、市长孔涛及市领导胡启望、何田、马军、吴强、杨文萍等出席活动。孔涛主持。

活动中，与会人员观看了铜陵市情宣传片和中国科大宣传片；听取了近年来市校合作有关情况及未来加强合作计划、“鲲鹏计划”校地合作成果转化有关情况介绍。为落实“鲲鹏计划”，促进科研成果在铜陵市应用转化，加强政产学研结合的协同创新体系建设，中国科大与铜陵市签署了《关于“鲲鹏计划”校地合作成果转化专项市校合作协议》。双方围绕深化市校合作进行座谈交流，在产业发展、科技创新、人才交流等方面达成重要合作共识。

舒歌群对铜陵市长期以来对中国科大的关心支持表示感谢。他说，铜陵市对科技创新工作的重视程度令人印象深刻，推动了

一批项目成功落地。下一步，中国科大将坚持“立足合肥、覆盖安徽、辐射全国”的科技成果转化转移转化体系，继续在人才培养、项目孵化、科技成果转化落地等方面与铜陵市深化合作，推动市校协同发展、合作共赢。

包信和对市校合作成效和铜陵市转型发展成果给予高度赞扬。他表示，将以“科大硅谷”建设、“鲲鹏计划”实施为契机，继续在更多领域深化市校合作，推动更多科技成果在地方转化，努力打造市校合作新典范。

丁纯表示，铜陵将以此次协议签署为新起点，坚持创新发展不动摇，认真组织实施“鲲鹏计划”，坚守政产学研合作之路，借智借才借力，不断拓展合作领域、提升合作实效，努力实现互利共赢，携手谱写市校融合发展新篇章。

活动前，与会人员参观了科大落地项目成果展。结束后，与会人员先后前往铜陵市城市展示馆、铜陵市博物馆、铜陵有色金冠铜业实地参观考察、开展现场教学。（党委宣传部 崔勤）

本报讯 8月26日，中国科大与池州市举行市校合作交流座谈会暨战略合作协议签约仪式。校长包信和出席并讲话。池州市委书记方正，市委副书记、市长朱浩东出席会议并致辞。校领导蒋一、王晓平、杨金龙、杜江峰、毕金初、罗喜胜、傅尧、吴枫、黄素芳、邓建松，市领导田昕、史孺牛、廖强、何刚、曹霞等参加。

朱浩东介绍了池州当前发展情况。他说，中国科大人才智力密集、创新成果丰硕、科研实力强大，是科教创新的高地和富矿。期盼市校双方以此次签约为契机，携手打造产业创新基地、成果转化基地、生态康养基地。

池州将认真落实省委“一改两为五做到”要求，形成工作机制，逐项落实战略合作协议，推动双方合作走深走实，实现互利共赢。

活动中，与会人员观看了双方宣传片，池州市政府副市长曹霞、中国科大党委常委、副校长吴枫分别代表双方签署市校框架合作协议。我校介绍了“鲲鹏计划”校地合作成果转化有关情况，双方围绕科技创新、成果转化、人才培养等具体

合作内容进行了深入交流。

包信和代表中国科大对签约仪式成功举行表示祝贺。他指出，中国科大一直致力于推进与地方合作，推动科研成果在地方转化。近年来，池州经济社会发展保持良好势头，在半导体、新材料、新能源和节能环保、医疗健康养老等新兴产业领域与中国科大有广阔的合作空间，希望双方以此次签约为契机，以“鲲鹏计划”为抓手，加强交流对接，持续深化合作，努力实现共赢。

方正向中国科大对池州的关心支持表示感谢。他说，中国科大作为世界著名学府，是科技创新和科技人才培养的殿堂，池州将以此次签约为新起点，把落实双方合作事项摆上全局位置，积极支持“鲲鹏计划”落地实施，借梯登高不断提高科研创新能力，推动更多科研成果在池州落地转化，努力书写市校合作新篇章。

会前，包信和一行还实地调研考察了安徽文香信息科技有限公司、华宇电子科技股份有限公司和安徽铜冠铜箔集团股份有限公司等重点企业。（党委宣传部 桂运安）

战略合作协议签约仪式暨市校合作交流会